

NEBRASKA.

— V okrese Harlan vyplaceno od 1. ledna \$331 odměny za zabíjení vlky.

— U Wymore nalezeno bylo ve hloubce 80 stop ložisko výborné uhlí, 11 stop silné.

— Prague se chce letos vyznamenat. Budou tam mít nové turnaje, jaké jste ještě neviděli.

— Do Brainard přestěhováno bude v nejbližších dnech válcový mlýn z Havelock, jeden z největších ve státu.

— Ve Schuyler pohřben ve věku Robert Dalston, jeden z prvních osadníků v Colfax Co., ve stáří 87 roků.

— V North Loup spáchal v neděli samovraždu zastřelením z příčin neznámých J. R. Yocum. Zanechává manželku a 5 dětí.

— V Albion zatčen ve čtvrtek maršálem spolkovým učitel A. A. Houck pro posílání necudných dopisů poštou. Zatčený k činu tomu se přiznal.

— Ve Fairmont udeřil v pátek v noci za prudké bouře blesk do přibýtku Joseph Jacksona, na štěstí však z pěti osob tam spících žádná k úrazu nepřišla.

— V Papillion přišel ve čtvrtek o život starý osadník Hugh Dever. Spláňali se mu totiž koně a on z povozu vyhozen tak nešťastně, že na místě mrtev ležeti zůstal.

— Ve Weeping Water ustavil se ve čtvrtek zvláštní výbor občanský, kterýž majitelům a obyvatelům šesti tanních nevěstinců čas do soboty k vystěhování dal.

— V Herman vloupali se v úterý v noci neznámí dosud lupiči do železářského obchodu D. H. Harpera a téměř za \$1000 různého zboží ukradli. Pokladnu nechali lupiči nedotknoutou.

— U Salem utonul v neděli při koupání se v jezírku Slaytonové zoletý D. Mendenhall. Týž povsíl se o přeplavání jezírka, leč síla ho opustila a on utonul dřív, než soudruzi ku pomoci přispěti mu mohli.

— K smrtelnému úrazu přišel v pátek v Herman Frank Wickizer z Blair. Týž jel s mládečkou, když tu lokomobila můstkem se mu propadla a on mezi parostrojem a zásobním vozem zachycen byl, při čemž značně pomačkán a unikající parou děsně opařen.

— Marble precinct v Saunders Co. navštíven byl, jak z Ashland se oznamuje, v sobotu o poledních prudkým krupobitím, jímž téměř veškeré drobné osení zničeno a značné drůbeže potlučeno. Některé z krup byly prý velikosti krátkých vajec.

— V Stella odbývána ve středu zvláštní volba za účelem odhlásování dluhopisů v obnosu \$1000, ve 10 letech splatných, ku zakoupení chemické stříkačky pro místní dobrovolný sbor hasičský. — Proposice tato propadla, neboť odevzdáno pro i proti vydání dluhopisů po 48 hlasech.

— V Lincoln postaven ve středu před krajský soud bývalý auditor státní Eugene Moore na obžalobu ze zpronevření \$23,208.05. Týž po přečtení obžaloby odmítnul odpovědět, zda vinným či nevínným býti se cítí, to mu ale málo pomohlo, neboť soudcem pokračování v přelícení nařízeno.

— Mezi Cairo a St. Michael přišel v úterý o pravou nohu 22letý D. Hamilton z Clairmont, Wyo. Týž dostati se chtěl lacině na západ a vyskočiti si proto chtěl na nákladní vlak dráhy B. & M., noha se mu ale smekla a on padl tak nešťastně, že pravá noha pod kola přišla a v podkolení rozdrčena byla. Dopraven byl do Ravenny, kde noha mu odejmuta.

— Tornádem navštívena byla ve čtvrtek v noci farma John Eisenmanna, sedm mil severozápadně od Duncan se nalézající a veškerý ľudovy úplně rozmeteny. Paní Eisenmannová byla padajícími troskami značně poraněna a děcko jedno do vzdálenosti téměř čtvrt míle odneseno. Některé trosky odneseny až míli daleko. — Ze stromů ve dráze tornáda se nalézajících, nezůstal ušetřen ani jediný.

— V Auburn vyzvednuty zatykače na Hall Majorse, Thomas J. Majorse, Frank McKinneyho a Roy Kinga v Peru na obžalobu z nezákonnitého obcování se 14letou Ruth Ellisovou, dekou profesora tamního ústavu učitelského. Poslednější tři zatčení, H. Majorse však dostal "vítr" a prchl a teprve v neděli prý v St. Louis dopaden a zatčen byl. McKinney a King jsou ženatí, Majorsové pak navštěvovali ústav učitelský.

— V Havelock pohádali se v sobotu dopoledne Josef Pecina se sekčním "bessem" Patrick Doughertym a výsledek hádky byl ten, že poslednější kladivem dvakráte do hlavy udeřen a dle náhledu lékařů smrtelně poraněn. Pecina zatčen a ve vazbě vyčkati musí výsledku poranění Doughertyho. — Hádku způsobena tím, že dobytek Pecinův na pozemku Doughertyho se pásal, proti čemuž tento ovšem protestoval.

— Prudkou vichřicí navštívena byla ve čtvrtek v noci mnohá místa v Nebrascce a místy dosti značné škody způsobeny. V Monroe rozmetena byla celá řada budov, na štěstí však nikdo k úrazu nepřišel. V Norfolk byla vichřice tak silnou, že velký kus rýsttopového chodníku utržen a takou silou přes cestu vržen, že dva silné telegrafní sloupy přeraženy. Ve Wahoo poškozen byl značně amfiteatr na okresním výstavišti. V Lyons byla vichřice tak prudkou, že ani jediný větrník v celém okolí ji neodolal.

— V Havelock pokusili se ve středu po 1. hodině ranní vloupání se do přibýtku tamního maršála dva neznámí lupiči, byli ale v díle svém maršálem a konstáblem překvapeni a pronásledováni. Úřadníci po přechájejících střelě, a dle tvrzení maršála byl jeden z nich jím do boku střelen, tak že k zemi klesnul. V okamžiku téměř, když úřadníci k němu dospěli, vytáhl prý raněný revolver a dobře mířenou ranou hlavu prý si prolhal. Druhý lupič byl též dopaden, totožnost obou však dosud nezjištěna. — Tvrzení maršálovu víry se nepřikládá a má se za to, že i druhá rána jím vypálena byla.

— Že poctiví populisté nevidí mezi svými vše jen ve světle růžovém, toho důkazem je Cedar Rapids Outlook, kterýž píše o nynější železniční komisi: Skoro 6 měsíců tomu co populistická železniční komise byla ustanovena pro Nebrasku a doufalo se, že bude to k dobrému. Vřak tak dalece, jestli že komise ta pozvedla prst k úlevě lidu od bídně vydeřačnosti dráh, posud jsme o tom neslyšeli. Je čas, aby něco dělali, tak aby si zasloužili své služné. Jestli že nemohou nic činiti, měli by to do této doby věděti a jestli že nemohou si zasloužit své služné, měli by odstoupiti a uspořiti trpčímú lidu bídně zbytečného vydání.

— Nedejte si vypravovat od sousedů, co v Prague viděli, jeďte a podívejte se na to sami.

— Z Auburn oznameno v pondělí, že pater Fitzgerald, kterýž, jak čtenáři naši pamatovati se budou, již po několik roků ohledně práv svých s lincolnským biskupem se soudí, obdržel konečně a neodvolatelně prý rozhodnutí paapežského legáta Martinelliho, kterýmž rozsudek církevního sou-

du, jímž knězi za právo dáno, zrušen a rozsudek nový, ve prospěch biskupa, vynesen. Fitzgerald odsouzen ku dvacetileté pobožnosti v klášteře, musí prý se biskupu podrobiti a úplně se pokofiti, z lany nynější bude přesažen, má zaplatiti celkem \$153 soudních výloh a konečně zaplatiti má biskupovi všechny poplatky zpáteční. — Pater Fitzgerald prohlásil, že rozsudku tomuto se nepodrobí a že odvolá se k svatě propagandě do Říma.

— U Columbus utonul v neděli při koupání v řece Platte 17letý Jacob Kummer. Mrtvoła jeho nalezena druhého dne 3 míle od místa, kde neštěstí se stalo.

— V Prague spustějí 3 vzdušné lodě v sobotu na 3. džulaje. To bude stát za podívání.

Něco o notářství.

(Pro Pokrok Zápádu napsal Frant. Čuba, český právník ve Schuyler, Nebr.)

Doufám, že přijdu některým Vaším čtenářům vhod, když pojednám o tom, co jest a jaký význam má notářství a jakou zna-

Zapomínají při tom, že v Čechách je obyčejně pouze jediný notář v okrese, který ustanoven jest ministertvem pouze na základě průkazu své způsobilosti, totiž vysvědčení o zkouškách náležitě složených, svědčících, že zná povinnosti onoho úřadu a jest schopen je plniti. Zde však v Nebrascce (a ostatně všude jinde po Spoj. Státech,) každý může se státi notářem, kdo obdržel 25 podpisů občanů na svou žádost a může dáti \$2000 záruky, ať má ostatně jakoukolivěk způsobilost aneb ne, ať rozumí anglicky a může dostatečně vyjádřiti úmysl neb náhled svých klientů ve spisech, jež píše, aneb ne, neboť ani to není položeno za podmínku způsobilosti. A jsou ve skutečnosti případy, mnohé případy, v nichž neznalostí povinností úředních poškozují nevědomí notáři zájmy svých klientů, způsobujíce jim často ztráty, soudní tahanice a útraty.

Notář má nejen věděti jak psáti veliké písemnosti, jichž vyhotovení od něho je požadováno, nýbrž má též býti rádcem svých klientů, jak záležitost, o kterou se jedná, ku zdárnému konci přivést, jak spisy dotýčné v knihy



TĚŽKÁ VÁHA.

Kdo se domnívá, že bicykle může používat jen "lehké zboží", ten jest na velkém omylu. Zde přinášíme vyobrazení J. N. Grimese z Clevelandu, který mohl by jíti do Dime Museum, neboť má svých 540 liber poctivé váhy a jest snad největším bicyklistou na světě. Jest 28 roků star, 6 st. 4 pal. vysoký a vrátil se nedávno z projíždky po bicyklu Evropou

lost, schopnost a kvalifikace musí míti, kdo chce býti notářem.

Odd. 1. kap. 61 Comp. zák. Nebrasky z roku 1893 praví:

"Guvernéř jest tímto oprávněn ustanoviti a oprávniti takový počet osob k úřadu notářskému v každém okrese tohoto státu, co uzná za potřebno; však nikdo nesmí býti ustanoven notářem, nežli na žádost podepsanou ne méně než 25. zákonitými voliči okresu, v němž bydlí."

V téže kapitole praví se dále: "Každý, kdo tak bude ustanoven do úřadu veřejného notáře, musí v době ustanovení odst. 2. tohoto zákona dostaviti se ku klerkovi okresu, pro který byl ustanoven a požádati blanket záruky došlý od sekretáře státního a vyhotoviti a odevzdati klerkovi záruku svou pro stát Nebraska, v obnosu dvou tisíc dolarů, s dvěmi ručiteli, obyvateli okresu toho, atd."

To jest vše co kdokoliv potřebuje učiniti v našem státě, aby mohl dosáhnouti notářství, což po mém náhledu jsou velmi charakterné kvalifikace notářského úřadu.

Mnozí naši zdejší krajané domnívají se, že veřejný notář v této zemi je úředníkem právě tak důležitým, jako ve staré vlasti, že má předběžné všeobecné i právní vzdělání, že zná zákony a ví jak sestavovati správně a spolehlivě úřední i obchodní listiny, což vše vyžaduje se od notářů v Rakousku.

vložití atd. Chci podati příklad, jaké následky někdy nevědomost notářská má v zápětí. Příklad, o němž tuto sdělují, udal se zde v Colfax Co.:

A prodal 160 akrů p. B, však B neměl dost peněz k zaplacení celé kupní částky a proto dal p. A mortgage, ku zajištění nezaplaceného zbytku kupní částky. Zároveň ihned B těchto 160 akrů odprodal a sice po 80 akrech na C a D. Oba tyto kupci, C a D, vložili do knih své kupní smlouvy (deedy) od B dřívě, nežli A vložil tam svůj mortgage od B, na nedoplatek ceny kupní. Deed od A daný B sestaven jest tak, že není v něm žádné potuchy po tom, že by B nějaký nedoplatek dluhoval na pozemek, který postavil na C a D. — B neví nic o tom, v jakém pořádku vkládání listin do knih se dělo a jest úplně poctivý muž. C a D koupili od něho pozemek v poctivém úmyslu, ale v době koupě nebylo v knihách proti tomu majetku žádného dluhu a kde jsou teda práva A? Řekněme, že by C a D zemřeli a zanechali nedoplatek dítky, jak by to dopadlo s mortgagem A? Zda-liž měl by cenu toho papíru, na kterém byl napsán?

To jest pouze jediný případ z mnoha podobných a možných, jež dějí se neustále následkem nevědomosti notářů. Kdo chce něco konati, musí to znáti. Co by to bylo za redaktora, který by neměl

Vyplatí se to . .

well describe the most reliable medicine, which does not injure the system, but cures all diseases. Many have been cured by it, and it is highly recommended by the medical profession.

DRA. PETRA HOBOKO . .

Jest starý osvědčený prostředek. Bylo ho užíváno s pozoruhodným úspěchem při léčení všech chorob jaterních, nepravdivosti ledvin, reumatismu, zácpy, nezáživnosti, hubenosti, všeobecné oslablosti, a při všech chorobách, vznikajících z nečisté krve.

Mějte láhev léku toho doma. Prodává se pouze místními jednateli. Nechtěli žádného takového ve vašem sousedství, pište si pro jednu bednu na zkoušku pod adresou:

DR. PETER FAHRNEY, 112-114 So. Hoyne Ave., CHICAGO, ILL.

BEROUN

"králem všech krajín

—vhodných—

K MLÉKAŘENÍ

PROČ?

Poněvadž jest to přirozená krajina lučinatá. Všechny druhy travin, dívkových i obyčejných, rostou tam v hojnosti.

Jest tu přistřeší pro dobytek, dříví ku stavbě, dobrá čistá voda a nestává nebezpečí ztráty úrody následkem sucha.

Trhy jsou na blízku, jelikož jest pouze 69 mil do St. Paul a Minneapolis a 63 míle do Duluth a Superior.

Beroun jest již nyní přední českou osadou v krajině a během času stane se mlékařením jednou z nejobhatších.

Připojte se k osadě této nyní, dokud St. Paul & Duluth železniční společnost prodává pozemek lacině na sečkanou pět až deset roků.

O mapy a podrobnosti pište na:

JOSEPH CHALUPSKÝ, Local Correspondent, BEROUN, MINN.

aneb na: HOPEWELL CLARKE, Land Commissioner, ST. PAUL, MINN.

žádnou znalost povinností svého povolání? Jaký by to byl krejčí, který by nedovedl ušiti oblek, aneb za ševce, který by nedovedl postaviti botu? Ať to je bankéř, obchodník, farmář, advokát, doktor aneb jakéhokolivěk povolání, každý musí znáti své povinnosti. Tím více a lépe má je znáti notář, jelikož nedokonala práce v jeho oboru může býti původem mnoha nesnází a velikých ztrát.

Nechci, aby se kdo domníval, že jsem snad proti každému notáři, který není advokátem, nýbrž chci pouze upozorniti na velikou důležitost toho, aby deedy, mortgage a jiné úřední listiny byly správně a dokonale vyhotoveny a jestli tímto upozorněním povzbudím k opatrnosti a předejdu možným nesnázím aneb ztrátě, pak bude cíl tohoto pojednání úplně dosažen. Lidé ovšem jdou tam, kde a u koho se jim líbí nejlépe, avšak dobře jest míti na paměti, že lot opatrnosti jest lepší, než libra toho nejlepšího léku.